

പ്രീ-കാളിഫിക്കേഷൻ പ്രവൃത്തികളുടെ അടങ്കൽ തുകയുടെ പരിധി 5 കോടി രൂപയായി വർദ്ധിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. ഇപ്പോൾ പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പ് സർക്കിൾ ഓഫീസുകളിൽ 5 കോടി രൂപയ്ക്ക് മുകളിൽ അടങ്കൽ തുകയുള്ള പ്രവൃത്തികൾക്കാണ് ഇ-ടെണ്ടറിംഗ് നടത്തുന്നത്.

(ബി) പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പിലെ ടെണ്ടറിംഗ് നടപടികൾ കൂടുതൽ കാര്യക്ഷമതയോടെയും സുതാര്യതയോടെയും വേഗത്തിൽ പൂർത്തിയാക്കുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെയാണ് ഇ-ടെണ്ടറിംഗ് സംവിധാനം നടപ്പിലാക്കിയത്.

(സി) പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പിലെ ടെണ്ടറിംഗ് നടപടികൾ കൂടുതൽ കാര്യക്ഷമതയോടെ വേഗത്തിൽ പൂർത്തിയാക്കുവാൻ ഇ-ടെണ്ടറിംഗ് സംവിധാനം വഴി സാധിക്കും. കോൺട്രാക്ടർമാർക്ക് പൊതുമരാമത്ത് ഓഫീസുകളിൽ നേരിട്ട് ഹാജരാകാതെ തന്നെ വെബ്സൈറ്റിൽ നിന്നും ടെണ്ടർ ഡോക്യുമെന്റ്സ് വായിക്കാനും ടെണ്ടറിൽ പങ്കെടുക്കുവാനും സാധിക്കും. ടെണ്ടറിൽ പങ്കെടുത്ത വ്യക്തികളുടെ വിവരങ്ങൾ ടെണ്ടർ തുറക്കുന്ന സമയം വരെ മറ്റുള്ളവർക്ക് അറിയാൻ സാധിക്കില്ല. ആയതിനാൽ ടെണ്ടറുകളിൽ കൂടുതൽ മത്സരക്ഷമത ഉറപ്പു വരുത്തുന്നു. ടെണ്ടർ നടപടികളുടെ വിശദാംശങ്ങൾ വെബ്സൈറ്റിൽ സ്റ്റോർ ചെയ്യുകയും പൊതുജനങ്ങൾക്ക് ലഭ്യമാക്കുകയും ചെയ്യും. ടെണ്ടർ നടപടികൾ കൂടുതൽ സുതാര്യമായി വളരെ വേഗത്തിൽ പൂർത്തിയാക്കുവാനും കഴിയും.

(ഡി) എൻ.ഐ.സി. വികസിപ്പിച്ച GEPNIC എന്ന സോഫ്റ്റ്‌വെയർ ഉപയോഗിച്ചാണ് കേരളത്തിൽ ഈ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നത്. ഈ പദ്ധതിയുടെ ഏകോപനം നിർവ്വഹിക്കുന്നത് ഐ.ടി. മിഷൻ ആണ്. ഇ-ടെണ്ടറിംഗ് സംവിധാനത്തിൽ കരാറുകാർ സമർപ്പിക്കേണ്ട ടെണ്ടർ സബ്മിഷൻ ഫീസ്, നിരതദ്രവ്യം മുതലായവ ഇ-പെയ്മെന്റ് സംവിധാനം വഴിയാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഇതിനുവേണ്ട സാങ്കേതിക സഹായം (പേയ്മെന്റ് ഗേറ്റ്‌വേ) നൽകുന്നത് എസ്.ബി.ടി. യാണ്. സംസ്ഥാന ട്രഷറി വകുപ്പും ധനവകുപ്പും ഐ.ടി വകുപ്പും ചേർന്നാണ് ഈ സംവിധാനത്തിന്റെ ഏകോപനം നിർവ്വഹിക്കുന്നത്.

**പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പിന്റെ പ്രവർത്തന മികവ്**

261 (3124) ശ്രീ. സണ്ണി ജോസഫ് :

ശ്രീ. റ്റി. എൻ. പ്രതാപൻ :

ശ്രീ. എം. പി. വിൻസെന്റ് :

ശ്രീ. ഷാഫി പറമ്പിൽ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക്

പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ :

(എ) പദ്ധതി ചെലവിൽ അനുവദിച്ച തുകയേക്കാൾ കൂടുതൽ ചെലവ് ചെയ്ത് പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പ് നേട്ടം കൈവരിച്ചിട്ടുണ്ടോ ; വിശദമാക്കുമോ ;

(ബി) എത്ര ശതമാനം ചെലവ് ചെയ്താണ് ഈ നേട്ടം കൈവരിക്കാനായത് ; വിശദാംശങ്ങൾ എന്തെല്ലാം ;

LIBRARY ARCHIVES Kerala Legislative Assembly

(സി) പ്രസ്തുത നേട്ടം കൈവരിക്കുന്നതിന് ഭരണ തലത്തിൽ എന്തെല്ലാം നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിരുന്നു ; വിശദമാക്കുമോ ?

ഉത്തരം

(എ) 2013-14 സാമ്പത്തിക വർഷം പദ്ധതിയിനത്തിൽ നിരത്തുകളും പാലങ്ങളും വിഭാഗങ്ങളിലെ മരാമത്ത് പണികൾക്കായി 262.65 കോടി രൂപ വകയിരുത്തിയിരിക്കുന്നു. ഇതുവരെ 770.35 കോടി രൂപ ചെലവഴിച്ചിട്ടുണ്ട്. കെട്ടിടവിഭാഗത്തിൽ 4059-01-051-86/പ്ലാൻ എന്ന ശീർഷകത്തിൽ പദ്ധതി ചെലവിൽ അനുവദിച്ച തുകയേക്കാൾ കൂടുതൽ ചെലവ് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

(ബി) നിരത്തുകളും പാലങ്ങളും വിഭാഗത്തിൽ 293% വും കെട്ടിട വിഭാഗത്തിൽ 163.7% വും ചെലവ് ചെയ്തു.

(സി) യഥാസമയം ഭരണാനുമതി, സാങ്കേതികാനുമതി എന്നിവ നൽകി പ്രവൃത്തികൾ ടെണ്ടർ ചെയ്യുകയും പ്രവൃത്തികൾ യഥാസമയം പൂർത്തീകരിക്കാനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുകയും ചെയ്തു. പദ്ധതിതല പ്രവൃത്തികളുടെ അവലോകനം ജില്ലാ തലത്തിലും സംസ്ഥാനതലത്തിലും നടത്തുന്നതുവഴി വകുപ്പിന്റെ പ്രവർത്തനം കൂടുതൽ മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിന് കഴിയുന്നുണ്ട്.

**പൊതുമരാമത്ത് പ്രവൃത്തികളുടെ ഗുണമേന്മ**

262 (3125) ശ്രീ. കെ. മുഹമ്മദുണ്ണി ഹാജി : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ :

(എ) പൊതുമരാമത്ത് പ്രവൃത്തികളുടെ ഗുണമേന്മ ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിന് സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ വിശദമാക്കുമോ ;

(ബി) ഓരോ പ്രവൃത്തിക്കും പ്രത്യേകം കാലയളവ് വയ്ക്കുകയും അതിനുള്ളിൽ നിർമ്മാണം തകരാറിലായാൽ കരാറുകാരുടെ ചെലവിൽ നന്നാക്കുകയും ചെയ്യുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ ;

(സി) ടെണ്ടർ തുകയേക്കാൾ കുറഞ്ഞനിരക്കിൽ ചെയ്യുന്ന പ്രവൃത്തികളുടെ മോണിറ്ററിംഗ് പ്രത്യേകം നടത്തുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ ?

ഉത്തരം

(എ) പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പിൽ റോഡ് പണികളുടെ ഗുണമേന്മ ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിനായി കേന്ദ്ര ഉപരിതല ഗതാഗത മന്ത്രാലയത്തിന്റെ മാനദണ്ഡങ്ങൾ അടിസ്ഥാനമാക്കി പ്രവൃത്തികൾ നടപ്പാക്കാനുള്ള നടപടി 1-10-2013 മുതൽ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതുപോലെ, കെട്ടിട വിഭാഗത്തിന്റെ പണികൾ കേന്ദ്ര പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പിന്റെ മാനദണ്ഡങ്ങൾ അടിസ്ഥാനമാക്കി നടപ്പാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടിയും 1-10-2013 മുതൽ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പ് ഏറ്റെടുത്ത് നടത്തുന്ന നിർമ്മാണ ജോലികളുടെ ഗുണനിലവാര പരിശോധന നടത്തുന്നതിനായി എറണാകുളം, കോഴിക്കോട് ജില്ലകളിൽ ഓരോ ക്വാളിറ്റി കൺട്രോൾ റീജിയണൽ ലാബുകളും മറ്റ് 11 ജില്ലകളിൽ ക്വാളിറ്റി

LIBRARY ARCHIVES Kerala Legislative Assembly